

# 土壤试验田助力稳产增效 油菜花海激活乡村经济 万亩方项目冲刺推进保春耕

本报讯(融媒记者 李一正)连日来,古山 龙山万亩农田连片整治及乡村振兴建设项目(一期)施工现场,施工人员正加紧推进工程收尾工作。我们新增了10支施工队伍,采取轮班作业,重点攻坚水渠疏通、田块平整及智能灌溉系统安装等关键环节,为春耕播种提供坚实保障。核工业金华建设集团有限公司工作人员李挺群说。

古山 龙山万亩农田连片整治及乡村振兴建设项目(一期)是我省首批33个跨乡镇土地综合整治试点之一,涉及总面积1.3万亩,总投资4.8亿元。截至目前,土地整治工作已基本完成,正加快推进收尾工作;灌排渠道铺设进度达75%,道路路基建设完成90%。

作为农业地质服务支撑土地综合整治的系统探索,该项目建立了农业地质全流程支撑土地综合治理模式。在项目配套的近3亩土壤肥力科学试验田里,工作人员整齐划分了36个区块,以化肥等常规施肥作为对照,研究微生物菌肥、多元素矿物肥、生物炭基土壤调理剂等多种土壤改良和培肥措施的效果。使用生物炭基土壤调理剂的小麦,出苗率和长势明显更好。浙江省地质院国土空间生态修复所工程师陈燕芳说。

据了解,工程施工前,浙江省地质院国土空间生态修复所对整治区开展了高精度土地质量地质调查,基于整治区地质和土壤特征,研究制定针对性的耕地质量提升解决方案。目前,科学试验田

已取得阶段性成果。

除了提升耕地质量,我们还对整治区的表土剥离再利用、池塘底泥安全利用做了研究和应用方案。后期,我们将对整治区进行土地质量动态监测,为精品农业的生产提供技术支撑。浙江省地质院国土空间生态修复所高级工程师、副主任殷汉琴说。

一侧,项目建设如火如荼;另一侧,率先完成土地整治的1000亩田块化身油菜花海,日均吸引游客超2000人次。记者了解到,这片油菜花海包括20亩从湘湖实验室引进的彩色油菜花新品种,兼具经济价值和观赏价值。

我们采用完工一片、耕种一片的项目模式,避免耕地浪费。这片油菜花

海将在一个半月后迎来丰收,油菜籽可以用来榨油,油菜秸秆粉碎后还田,增加土壤肥力。浙江农资集团科技有限公司工作人员谭贤介绍。

此外,该项目还通过整合零散耕地,完善水利设施、修建机耕道路,将原本高低不平的补丁田变为宜机宜耕的整装田。项目建成后,片区耕地将100%达到农机通达条件,确保每块农田均可实施机械化作业。

小田改大田,实现了规模化种植,扩大了种植面积,提高了亩产量。古山镇相关负责人表示,在这幅美丽的田园画卷中,村集体通过发展餐饮、民宿等农文旅产业,促进乡村振兴,推动实现共同富裕。

## 公积金新政在我市落地 购买二手房可用公积金支付首付款

本报讯(融媒记者 胡跨)4月1日,记者从相关部门了解到,金华市住房公积金管理中心日前正式实施新政,允许职工提取公积金直接支付二手房首付款,实现首付提取范围从新建商品住房到二手房全覆盖。近日,记者走访了金华市住房公积金管理中心永康分中心,了解该政策实施后的具体办理流程等情况。

记者了解到,新政适用范围为金华市行政区域内的缴存职工。在本市内购买二手房,签订《存量房买卖合同》且已备案,同时申请人名下无按月提取业

务的,即可申请提取个人住房公积金账户内的存储余额支付购房首付款。

在流程方面,买卖双方采用预审申请机制。签订《存量房买卖合同》并备案后,向金华市住房公积金管理中心永康分中心提交《职工提取住房公积金支付二手房首付款承诺书》,锁定提取额度。完成房屋产权转移登记手续后,公积金中心会将款项划转至出卖人收款账户。简化后的流程避免了购房者来回奔波,提高了交易效率。

另外,在购房客户群中,公积金贷款客户群占比有所提升。不少购房者

表示,新政的实施一定程度上减轻了购房资金压力,为大家提供了实实在在的福利,也为二手房市场带来了新的发展机遇。

此次公积金新政的实施,旨在进一步发挥住房公积金的支持保障作用,切实减轻缴存职工家庭购房资金压力。同时,公积金新政对于盘活存量住房市场,促进房地产市场的平稳健康发展有积极的促进作用。截至目前,我市已为39人办理了新建商品住房首付提取公积金业务,累计提取公积金金额约629万元。

## 我市以食品快检推动菜篮子安全守护微改革 全力守护市民舌尖上的安全

本报讯(融媒记者 王琦铮 桂荣超)我把刚买的茼蒿和草莓做了检测,半个小时以后扫码就能看到检测结果,挺方便的。近日,市民徐艳来到华丰菜市场,快检便民服务点,体验了食品快速检测(以下简称“食品快检”)服务。

食品快检是菜篮子安全守护微改革的重要举措之一,能够快速、高效地检测食品中的农药残留、兽药残留、易滥用食品添加剂等,是食品安全监管“前哨利器”。来检测的市民最关心蔬菜上的农残问题,我们每次会抽样50克,至少进行3次检测确认。华丰菜市场检测室工作人员王斌说,去年,该检测室的硬件配置进行了改造提升,增加了胶体金法的使用,提升了快检靶向性和准确率。

记者从市场监督管理局了解到,去年5月以来,我市以食品快检“小切口”为切入点,从源头把控食品安全,并通过改造提升检测硬件配置、升级食品快检方法、加强从业人员快检能力等举措,持续推进菜篮子安全守护微改革各项工作走深走实,全力守护市民舌尖上的安全。

截至目前,我市各农贸市场、校园食材配送企业和大型商超均已实现食品自主快检。



### 百亩麦苗 美如画

日前,古山镇胡库下村百亩麦田里,麦苗郁郁葱葱、长势喜人。从空中俯瞰,麦田宛如一块块巨大的绿毯,错落有致。村民、游客漫步在麦田间的游步道上,享受着来自大自然的宁静与美好。

融媒记者 胡东来 摄

## 1600多本爱心读物 漂往新疆 让阅读成为连接东西部教育的桥梁

本报讯(融媒记者 许诺)3月31日上午,市实验幼儿园“春阅万象·书润童心”第三届山川文化节暨阅读节正式启幕。今年,该园与新疆温宿县依希来木其乡中心幼儿园携手开展“童书漂流”活动,1600多本爱心读物将被送往温宿县依希来木其乡中心幼儿园,让阅读成为连接东西部教育的桥梁。

此次活动旨在让孩子们爱上阅读,并在阅读过程中践行“自然润心,乐享会

行”的课程理念,达到润物细无声的育人效果。市实验幼儿园相关负责人介绍,开幕式上还设置了“童书漂流”环节,鼓励小朋友们将阅读过的儿童读物分享给新疆的小伙伴们。在小朋友和家长的踊跃参与下,活动共收到1600多本爱心读物。

这样的活动很有意义,是我们传递知识和爱心的桥梁。希望这些爱心读物能让新疆的小伙伴们获得更多的快乐。

家长代表金洋名说。

近年来,市实验幼儿园秉持“自然润心,乐享会行”的课程理念,通过丰富多彩的阅读体验活动,不断激发幼儿的阅读兴趣,培养良好的阅读和生活习惯。在传统文化的滋养下,孩子们收获知识、启迪智慧、润泽心灵。

此次活动进一步推动和加强了东西部幼儿园之间的教育交流,共同推进教育共同富裕。

## 家长赋能讲座 促进儿童成长

本报讯(融媒记者 胡东来)日前,由市民政局主办的“益同计划”儿童关爱项目之家长赋能讲座在四路小学举行。

讲座现场,专家通过案例讲解、现场回答等方式,强调在同理、接纳的基础上进行儿童行为塑造和习惯养成,帮助家长更好地陪伴和引导孩子,促进亲子关系改善,并激发孩子阅读积极性和创造力。家长们积极互动交流,纷纷表示受益匪浅。